

● ZBORI OBČINSKE SKUPŠČINE

## O DOKUMENTIH ZA NAŠ RAZVOJ

Kljub vročim poletnim dnevom in dopustom so bili delegati vseh treh zborov naše občinske skupščine delavni. Tako se je družbenopolitični zbor sestal 13. julija, zbor združenega dela in zbor krajevnih skupnosti pa sta imela seji 15. julija. Vsi trije zbori so kot najpomembnejše točke dnevnega reda obravnavali letošnje uresničevanje temeljnih ciljev in usmeritev, ki smo si jih zadali v srednjeročnem načrtu za obdobje 1981-85, sprejemali pa so tudi poročilo o uresničevanju družbenega plana mesta Ljubljana in SR Slovenije v prvih dveh letih tega srednjeročnega obdobja. Seznanili so se tudi z možnostmi za uresničevanje teh dokumentov v letu 1983. Nato pa so delegati zborov razpravljali še o predlogu aneksa k dogovoru o temeljnih družbenega plana občine v obdobju 1981-85 in o osnutku sprememb in dopolnitev družbenega plana občine za isto obdobje.

Zbor združenega dela in zbor krajevnih skupnosti sta najprej skupaj poslušala uvodno poročilo predsednice izvršnega sveta Gabrijele Jelen v zvezi z obravnavanimi dokumenti. Kot je dejala, se ugodna gibanja na področju zunanje trgovinske menjave nadaljujejo tudi letos, vendar kaže, da ne bodo dosegli resolucijskih ciljev. Porasel je tudi količinski obseg proizvodnje, kar pa je posledica slabih rezultatov preteklega obdobja in dokončanja nekaterih naložb. Tudi v letu 1983 bo naša najpomembnejša naloga poravnava obveznosti do tujine, to je povečan izvoz in omejitve uvoza le za najnujnejše potrebe.

Dopolnila, spremembe in dodatki k planskim dokumentom so potrebni zato, da uskladimo potrebe z možnostmi. V občini zdaj načrtujemo namesto 70-odstotno pokritje uvoza z izvozom 100-odstotnega. Prečrtane ali odložene na kasnejše obdobje so še nekatere naložbe. Kot posledica zgornjih omejitev bo seveda sledilo zmanjšanje stopnje rasti družbenega proizvoda. Ustrezno se bodo zmanjšale tudi vse vrste porabe.

● SEJA OBČINSKE KONFERENCE ZKS

## Politično varnostne razmere so ugodne

Na 4. seji občinske konference ZKS Ljubljana Moste-Polje so komunisti obravnavali politično varnostne razmere v občini.

Splošna ocena: trenutni politični varnostni položaj je navkljub nekaterim negativnim pojavom ugoden. Neugodni pojavi izvirajo predvsem iz trenutnega gospodarskega položaja v nekaterih organizacijah združenega dela, in to zaradi pomanjkanja reprodukcijskega materiala, oziroma zaradi zmanjševanja dohodka, kar seveda dolgoročno vpliva tudi na osebne dohodek. Iz tega izvira tudi ugotovitev, da so politično varnostne razmere tesno povezane z družbeno ekonomskim položajem.

Dalje so komunisti ugotovili, da je stanje v kolovozu kljub nekaterim zagatam zadovoljivo. Solniki so namreč sprejeli samoupravni sporazum, ki pa ga zaradi pomanjkanja sredstev izpolnjujejo samo polovično, saj cene za njihove storitve še niso definirane.

Ob koncu seje je predsednica izvršnega sveta občinske skupščine Gabrijele Jelen seznanila občinsko konferenco ZKS s stanjem v krajevnih skupnostih, ki jih je prizadela toča, in o ukrepih za odpravo posledic.

MIHA KLEŠNIK

Zbor združenega dela in zbor krajevnih skupnosti sta potem o vseh teh dokumentih razpravljala na ločenih sejah. Delegati so se tudi seznanili s stališči in sklepi družbenopolitičnega zbora teh odborov, svetov in komisij pri občinski skupščini in družbenopolitičnih organizacijah. Delegati družbenopolitičnega zbora so soglašali s predlogom aneksa k dogovoru o temeljnih plana naše občine za obdobje 1981-85 in ugotovili, da je ta predlog dovolj dobra osnova za nadaljnje dograjevanje. Glede osnutka sprememb in dopolnitev družbenega plana občine pa so sklenili, da naj bo le-ta v javni

● KONGRESNI DOKUMENTI ZVEZE SINDIKATOV SLOVENIJE

## V JAVNI RAZPRAVI

Republiški svet ZS Slovenije je dal v javno razpravo dva bistvena kongresna dokumenta, o katerih bo do 15. septembra tekla obravnava po vseh osnovnih organizacijah, organih in organizacijah sindikata. Le-te bodo osnutek resolucije in spremembe ter dopolnitve statuta zveze sindikatov kritično obravnavale in ju dopolnile s svojimi predlogi glede na aktualne družbenoekonomske določbe v združenem delu in v svojih življenjskih okoljih, tako da bo imel kongres zveze sindikatov, ki bo od 11. do 13. oktobra, celovito družbeno in ekonomsko osnovo ter smernice za delo v naprej.

Osnutek resolucije prinaša naslednje naloge in vloge sindikata v boju za socialistično samoupravljanje in za uresničevanje ciljev gospodarske stabilizacije: skrb za gospodarno in izvozno usmerjeno proizvodnjo; skrb slehernega delavca za bodočnost tozda, v katerem združuje delo; dobro izkoriščanje znanja in sodobne tehnologije ter smotrna poraba surovin in tehnologije; skrb za produktivno zaposlovanje in usklajeno planiranje, za kar se mora okrepiti tudi odgovornost za uresničevanje planskih ciljev, pa tudi za rezultate naložb.

Rast osebnih dohodkov naj bo takšna, da ne bo odvisna le od rasti življenjskih stroškov, marveč in predvsem od vloženega dela delavcev, dobrega gospodarjenja z družbenimi sredstvi in učinkovitosti naložb. Osebnih dohodkov vsakega delavca naj torej odraža dvig produktivnosti dela v redno ustvarjenem dohodku.

ZA SKUPNE, ŠIRŠE INTERESE

Sindikati se bomo morali v bodoče odločneje zavzemati za spoštovanje skupnih in širših družbenih interesov in ne le ozkih interesov posameznih tozdov. Pri tem bomo morali zaostri odnos do tistih posameznikov in ozdov, ki kršijo samoupravne sporazume in družbene dogovore. Prav zaradi te naloge je potrebno delavce vključiti v vse faze odločanja in samoupravnega povezovanja.

Sindikati bomo morali ocenjevati upravičenost porabe pooblastil družbenopolitičnih skupnosti, ko bodo sprejemale začasne ukrepe gospodarskega urejanja in financiranje družbenih dejavnosti. S svojimi stališči morajo delavci v sindikatih vplivati ne le na blikovanje stališč za usklajevanje predlogov samoupravnih sporazumov SIS, marveč zahtevati in obravnavati povratne informacije delavcev o uresničevanju usklajenih stališč.

Sindikat bo moral naprej še odločneje prevzemati odgovornost za uresničevanje planskih ciljev v vseh delovnih okoljih, okrepiti vlogo pri odpravljanju skupinske lastniškega vedenja in manipuliranja z delavci ter pri odpravljanju pojavov, ki so tudi v naši občini očitni in se kažejo v zapiranjih v tozde tudi, kadar gre za sredstva razširjene reprodukcije in uresničevanje dolgoročnih ciljev poslovanja delovne organizacije.

Sindikat kot najširša delavska fronta mora slehernemu delavcu osvetliti nujnost vključevanja v mednarodno delitev dela, ki je pogoj za pravičen in kakovosten družbeni razvoj. Zato naj osnovne organizacije ZS in konference v delovnih organizacijah bolj kot doslej zahtevajo odgovornost poslovnih organov za načrtovanje ekonomskih odnosov s tujino in naj tudi stalno spremljajo pravilnost načrtovanja in izvajanja.

ljala na ločenih sejah. Delegati so se tudi seznanili s stališči in sklepi družbenopolitičnega zbora teh odborov, svetov in komisij pri občinski skupščini in družbenopolitičnih organizacijah. Delegati družbenopolitičnega zbora so soglašali s predlogom aneksa k dogovoru o temeljnih plana naše občine za obdobje 1981-85 in ugotovili, da je ta predlog dovolj dobra osnova za nadaljnje dograjevanje. Glede osnutka sprememb in dopolnitev družbenega plana občine pa so sklenili, da naj bo le-ta v javni

SKUPNA IN SPLOŠNA PORABA V DOGOVORJENI OKVIRI

Delavci moramo s svojim aktivnim delovanjem prispevati tudi k temu, da se dosežki znanosti in izobraževanja nujna podlaga za izboljšanje delovnih razmer in obvladovanje težkih tehnoloških delovnih procesov. Delavci moramo biti sproti seznanjeni tudi z dosežki inovacij, z rezultati učinkov lastnega znanja in skupnih tehnoloških rešitev.

Nadaljevanje na 3. strani



Dne 4. julija je bilo na počitnicah pri vasi Sp. Slivno ok. 2 km od Vač svečano odprto obeležje geomorfološkega središča SR Slovenije GEOSS. Ker gre za geografsko točko, ki je z več platí povezana tudi z našo občino, pripravljamo nekoliko daljši prispevek o tem.

FOTO: MARJAN ZAPLATIL

● TOČA JE PRIZADELA TUDI NAŠE KRAJE

## Pomoč za odpravo posledic toče

Neurje, ki je 29. junija zajelo vzhodni del Slovenije, ni prizaneslo tudi naši občini. Med sedmo in osmo uro zvečer je namreč debela toča prizadela vasi Vinje, Dolina, Hrib, Osredki in deloma tudi Senožeti v KS Dolso ter zaselke Klopce, Zagorica in Križevska vas v KS Klopce. Škoda je še toliko večja, ker v tem letnem času posevki še niso pospravljeni z njiv.

Uničen je precejšen del koruze, pšenice, krompirja, krmnih rastlin in zelenjave. Prizadeto je tudi sadno drevje, ki bi letos bogato obrodilo. Seno prve košnje je bilo v glavnem pospravljenno s travnikov, poškodovana pa je otava. Kmetje so se v prvih dneh po toči znašli brez zelene krme za govedo in prašiče. Predstavniki izvršnega sveta naše

razpravi do sredine oktobra meseca.

Delegati zbora združenega dela niso imeli kakih pomembnejših pripomb glede predloga aneksa k dogovoru o temeljnih družbenega plana občine in osnutka sprememb in dopolnitev družbenega plana občine, vendar so predstavniki nekaterih konferenc delegacij menili, da teh dveh dokumentov ne kaže sprejemati prekmalu, ker je v pripravi več novih ukrepov in zakonov, ki bodo seveda terjali nove popravke. Prav tako v njihju tudi niso upoštevali naloge, ki izhajajo iz 12. kongresa ZKJ.

Precej živahnejša je bila razprava na zboru krajevnih skupnosti, vendar se delegati v njej niso dotaknili našega gospodarskega stanja, temveč so govorili le o potrebah in interesih krajevnih skupnosti, kot na primer o brvi prek Ljubljane, nevarni Zdobrovoški cesti, gradnji Servinske ceste in podobnem, to je o stvareh, ki krajanje kot posameznike najbolj žilijo.

Izvršni svet je obema zboroma občinske skupščine predlagal, da zato, ker ni dovolj osnov za načrtovanje in ker so podatki, s katerimi sedaj razpolaga, nerealni, predlog aneksa k dogovoru o temeljnih družbenega plana občine ostane v razpravi do sredine oktobra kot predlog. Izvajanje tega dogovora bi namreč izvršnemu svetu povzročalo velike težave. Kot je bilo tudi razumeti na sejah obeh zborov, so se delegati strinjali s tem predlogom izvršnega sveta, vendar se je pri kasnejšem poslušanju magnetofonskega traku izkazalo, da zbora nista sprejela sklepa v enakem besedilu. O tej razpravi bo zato v kratkem spregovorilo predsedstvo občinske skupščine, delegati vseh treh zborov pa bodo prav gotovo o tem dokumentu še razpravljali na septembrski seji občinske skupščine. Oba zbora sta se strinjala s tem, da osnutek sprememb in dopolnitev družbenega plana občine ostane v javni razpravi do sredine oktobra meseca.

D. J.



● OB DNEVU VSTAJE SLOVENSKEGA NARODA

## Sporočila 22. julija — naša usmeritev

Tako kot za posameznika, so tudi za narode pomembni nekateri datumi, ki so preusmerili tok življenja ali razvoja na nova pota, v novo usmeritev.

Tudi Slovenci imamo, posebno v novejši dobi, vrsto takih pomembnih prelomnic, ki so bile za naš nadaljnji zgodovinski razvoj izredno pomembne in njihove rezultate, oziroma načela uresničujemo še danes.

Eden takih prelomnih dni je prav gotovo 22. julij — dan vstaje slovenskega naroda. To je dan, ko so bile leta 1941 povsod v naši domovini ustvarjene možnosti za oboroženi boj, za nacionalno, a tudi socialno osvoboditev vseh delovnih ljudi. V Sloveniji je bilo do tedaj, enako kot v drugih predelih Jugoslavije, že ustanovljena vrsta partizanskih čet in skupin, začeli so se prvi spopadi, padali so prvi okupatorji in njegovi pomagači. Ustvarjene pa so bile tudi druge osnove za učinkovit oboroženi boj, ki smo ga napovedali že 27. aprila z ustanovitvijo OF slovenskega naroda. Po 22. juliju 1941, ni bilo več poti nazaj. Ostala je samo ena: pot brezkompromisnega boja do končne zmage in osvoboditve. Za veliko ceno žrtve in trpljenja smo to pot po skoraj štiriletnem boju uspešno zaključili 9. maja leta 1945.

Tudi v naši občini smo dostojno in pripravljeno dočakali 22. julij. Konec junija je bila ustanovljena Zaloška partizanska skupina, 13. julija Molniška četa, 17. julija je v Besnici padel prvi nemški vojak na Slovenskem, ustanovljeni so bili rajonski komiteji KPS in rajonski odbori OF, vsak dan so nastajali novi terenski odbori OF, organizirala se je mladina, spletle so se kurirske zveze, kopicil se je potrebni material in vedno močnejša je postajala zavest, da si lahko le z oboroženim bojem priborimo svobodo.

Zato je 22. julij 1941 pomembna prelomnica, za katero je prav, da se je vsako leto spominjamo, posebno še letos, ko lahko naše današnje čase v marsičem primerjamo z usodnimi časi 1941, ko se je bilo treba odločno opredeliti in stopiti na nova pota. Vemo in vsi poznamo naše gospodarsko stanje, zavedamo se, da bo vendarle potrebno odločno stopiti na stabilizacijska pota. To seveda pomeni, da se bomo morali v prihodnje čemu le odreči, tako da bomo uskladili porabo z realnimi možnostmi. To smo spoznali, a potrebno je še, da odločno stopimo na to pot. Ta odločitev še zdaleč ni tako težavna, kot je bila tista julija 1941, a jo moramo prav tako odločno uresničiti; kot smo jo tedaj. 9. kongres ZKS, drugi republiški in pokrajinski kongresi ter 12 kongres ZKJ so za to dali potrebne usmeritve. Od vseh nas, tudi tistih, ki so o tem govorili na kongresih in s čimer smo se strinjali, zavis, da jih uresničimo.

Od 27. aprila, ko smo se pred 41 leti z ustanovitvijo OF Slovenci odločili za narodnoosvobodilni boj, pa do 22. julija, ko smo boj začeli v vseh delih naše domovine, so minili komaj trije meseci. Kljub vsem zaprekam in težavam, razkosani Sloveniji in številni okupatorski vojski so bile ustvarjene možnosti za oboroženi boj. Če smo bili tedaj sposobni, da v kratkem času uresničimo dogovor, tudi danes ne more biti ovir za učinkovito, odločno in hitro uresničevanje nalog, ki so potrebne, da stopimo na nova — stabilizacijska pota.

Zato nas na 22. julij ne vežemo samo spominjati, ampak so njegova sporočila še vedno tudi usmeritev za naš današnji in juturni dan.

M. M.

tarne nesreče in sprejel ukrepe za ublažitev škode. Sestali so se tudi sveti KS v prizadetih krajevnih skupnostih.

Tem prvim ukrepom bo sledila še

veda še nadaljnja pomoč. Vsa skrb bo zdaj veljala preskrbi kmetov s semeni, ki pridejo v poštev za nadomestno setev na teh področjih. Kmetje naj bi te površine zasejali z zgodnjo sorto koruze za silažo in piknik, listnatim in strženastim krmnim ohrovtom, mnogocvetno ljujko in jaro graščico, z ovsom, prosom, kolerabo, repo in semeni vseh vrst vrtnin. Vsa našeta semena bodo kmetje dobili v kmetijski zadrugi Dobrunje. Za setev tega bila primerna tudi ajda, vendar tega semena ni mogoče dobiti v semenarni.

Nadaljevanje na 3. strani

# V JAVNI RAZPRAVI

(Nadaljevanje s 1. strani)

Pomembne razvojne naloge nas čakajo na energetskem področju, graditvi infrastrukture in stanovanj. Prav tu so možnosti manjše od želja, zato lahko samo po samoupravni poti in z jasnimi programi v samoupravni stanovanjski skupnosti poglobljamo demokratične odnose.

Zagotavljanje vpliva na odločanje o obsegu sredstev za skupno in splošno porabo s strani delavcev je še odločno premajhno. Še vedno je odločilen vpliv strokovnih služb SIS, delegati pa odločajo formalno in dostokrat ne obvladujejo niti sprotne informacije. Zato bomo v osnovnih organizacijah ZS vztrajali pri krepitvi odnosov svobodne menjave dela in natančno ovrednotenje programov. Sisi morajo pri obravnavah upoštevati gospodarjenja v združenem delu predložiti celotne programe in jih ovrednotiti skupno in posamično. Občinski sveti ZS morajo odločno zavrniti programe sisov, ki bi dovoljeni program širili in bi za delavce predstavljali dodatne obveznosti.

## PROIZVODNEMU DELU PRAVO VREDNOST

Pri delitvi osebnih dohodkov moramo preseči vse uravnilovske težnje, zaostri politično in strokovno odgovornost na tem področju in nagraditi po doseženih rezultatih. Še vedno je na vseh področjih dela vloženih pre malo naporov za večje vredenotje proizvodnega dela in ustvarjalnosti. Ko bomo uspeli zadovoljivo opraviti to nalogo, bo maksimalno izkoriščanje delovnega časa samo po sebi umevno. Ob uveljavljanju teh načel bo zmanjševanje stroškov pri gospodarjenju z družbenimi sredstvi pomemben element vredenotja rezultatov delavčevega dela.

Samoupravna organiziranost in potrebe delavcev se morajo prilagajati skupnemu interesu. Sindikati se

moramo bojevati za krepitev vloge delovne organizacije, za skupno ustvarjanje in povečevanje dohodka in odgovornosti za uresničevanje skupnih dogovorjenih poslovnih in razvojnih ciljev. Odločno se bomo postavili po robu vsem pojavom prisaevanja pristojnosti nekaterih tozdov, ki so v naši ustavi opredeljene kot funkcije delovne organizacije, pa služijo le tozdomskim interesom pod krinko samoupravnih odločitev delavcev, ne pa kot prispevek k skupnim ciljem. Za učinkovitejšo gospodarjenje in na podlagi skupnih ciljev moramo zahtevati povezovanje delovnih organizacij. Sindikat bo te naloge podrobneje opredelil v letnih delovnih programih in ob še boljšem spremljanju obravnave uspešnosti gospodarjenja v vsaki sindikalni skupini.

Še vedno bomo proti vsakemu razraščanju birokratskega in nepotrebnega administriranja. Delavci v skupnih službah morajo urejati svoje ekonomske odnose na podlagi svobodne menjave dela s svojim učinkom in s svojim prispevkom k skupnim ciljem tozdov, ozdov itn.

## NADALJNE POGLABLJANJE MOŽNOSTI ZA UVELJAVLJANJE DELAVČEVIH PREDLOGOV

Cilj vsakega prizadevanja sindikalnega članstva je ustvarjanje demokratičnih možnosti, da delavci lahko uveljavijo svoje predloge in mišljenja pri vseh odločitvah in usklajitvah različnih interesov — od sindikalnih skupin do družbenopolitičnih skupnosti. Pri tem pa mora vsaka OO ZS samostojno in odgovorno opredeliti svoja stališča do najpomembnejših zadev, o katerih odločajo samoupravni organi. Sindikalne skupine in osnovne organizacije ZS morajo oblikovati smernice za delo vseh delegatov in delegacij in tudi spremljati njihove odločitve in odgovornost. Svojo vlogo mora sindikat najti tudi kot aktivator dejavnosti delegatov in organiziranosti in

formativnega sistema v tozdih in delovnih organizacijah. Skrb za obveščanje naj ne preneha pri glasilu delovne organizacije, marveč naj zajema stalno skrb za dnevne in tedenske informacije, za funkcioniranje oglasnih desk in razglasnih postaj.

Še nadalje ostajajo pomembne naloge sindikata zaostritev osebne in kolektivne odgovornosti, varstvo samoupravnih pravic in družbene lastnine, kar je glede na rast gospodarskega kriminala resno ogroženo.

Posebno skrb moramo sindikati posvetiti samoupravni delavski kontroli, kadrovanju zanjo in krepitvi delavskega interesa v njenem delovanju. Usmerjena naj bo predvsem v preventivno delovanje in usposabljanje za to pomembno funkcijo.

V okviru občinskega in mestnega sveta ZS Slovenije bomo razvijali oblike pravne pomoči v skladu z določili zakona o pravni pomoči. Osnovne organizacije ZS bomo izobraževali v smeri krepitve in varstva samoupravnih pravic in odgovornosti delavcev.

Zadovoljevanje izobrazbenih in kulturnih potreb je za sindikat izredno pomembna naloga, saj mora s svojo aktivnostjo prispevati k preobrazbi vzgoje in izobraževanja. Sindikat mora zahtevati, da so delavci seznanjeni z vsemi kadrovskimi in izobrazbenimi potrebami tozdov in tudi nenehno terjati strokovno in politično izpopolnjevanje ter povezano izobrazbenega in delovnega sistema.

Sindikat mora delavce pripraviti in osvestiti v tem, da je samo boljše delo lahko pogoj za socialno varnost delavcev, za boljše življenjski in delovni standard. Zato stabilizacijska prizadevanja ne smejo zavirati že začeti koraki delavcev za humanizacijo dela. Zveza sindikatov zahteva večjo odgovornost vseh za zagotovitev organizirane prehrane med delom in te aktivnosti se bodo morale do konca leta 1982 še stopnjevati, hkrati pa moramo v silih in družbenopolitičnih skupnostih doseči nemoteno preskrbo in pravilen način preskrbe občanov z osnovnimi življenjskimi dobrinami.

## ORGANIZACIJSKA IN KADROVSKA KREPITEV SINDIKATA

Glede politične in organizacijske kadrovske krepitve zveze sindikatov Slovenije vsebuje osnutek resolucije naslednje naloge: krepitev vloge in dela sindikalnih skupin pri demokratičnem vodenju razprav in uveljavljanju avtentičnih interesov delavcev? Osnovne organizacije ZS morajo krepiti aktivnost sindikalnih skupin tudi prek delegatskega sistema; z nujnim usklajevanjem širših interesov in s povečano aktivnostjo se mora okrepi tudi položaj konferenc OO ZS v delovnih organizacijah in koordinacijskih odborih na ravni sozdov.

Za organiziranost in delovanje osnovnih organizacij v političnih in samoupravnih organih ter družbenopolitičnih skupnostih so polno odgovorni tudi občinski sveti, ki povezujejo osnovne organizacije ZS in jih predhodno organizirajo tako, da v polni meri demokratično uresničijo svojo vlogo in odgovornost.

MARIJA FEDRAN

## Pomoč za odpravo posledic toče

(Nadaljevanje s 1. strani)

Zato v TZO Dobrunje vabijo vse tiste kmete, ki morda še imajo ajdo, naj jo dajo zadrugi v odkup. Obenem pa je že zdaj treba razmišljati o jesenski setvi in poskrbeti za semensko pšenico in ječmen ter semenski krompir za spomladansko saditev.

Zdaj je seveda še prekmalu, da bi bilo mogoče dokončno oceniti, kakšno škodo je tem predelom naše občine prizadejala toča. Strokovne komisije so namreč sredi julija ponovno pregledale prizadete vasi, izvršni svet pa bo na eni prvih sej v avgustu ponovno obravnaval posledice toče. Vendar pa je naš izvršni svet na seji 6. julija sprejel še nekatere ukrepe, ki naj pomagajo prizadetim kmetom. Tako bodo še neporabljena proračunska sredstva občinske skupnosti za pospeševanje kmetijstva dana kot posojilo TZO Dobrunje, občinska služba za proračun, finance in skupne zadeve pa bo pogledala, če je mogoče tudi rezervna sredstva proračuna uporabiti za ublažitev posledic toče.

DARJA JUVAN

## Z. 2. SEJE PREDSEDSTVA OBČINSKEGA SINDIKALNEGA SVETA

# Želje v realne okvire

Kljub dopustom je bila 12. julija 2. seja predsedstva občinskega sveta ZSS, namenjena predvsem pripravi na 10. kongres ZSS in obravnavi predloga aneksa ter sprememb in dopolnitev dogovora o temeljih družbenega plana naše občine za obdobje 1981—85.

Občinski svet je pripravil plan aktivnosti za obravnavo in javno razpravo kongresnih gradiv: osnutka poročila o delu zveze sindikatov Slovenije med 9. in 10. kongresom, osnutka sprememb in dopolnitev statuta zveze sindikatov Slovenije ter osnutka resolucije Naloge zveze sindikatov Slovenije v boju za nadaljnji družbenoekonomski razvoj na socialističnih samoupravnih temeljih. Javna razprava bo trajala

do 9. septembra, ko bo seja občinskega sveta ZSS.

V tem času bodo prirejene tudi številne akcije in manifestacije — od javnih tribun, kulturnih prireditev, urejanja proizvodnih surovin.

Delegat predsedstva je predsednik občinskega sindikata Martin Pograjc v kratkem seznanil tudi z nekaterimi kazalci gospodarjenja v prvih petih mesecih letošnjega leta.

Predsedstvo je bilo seznanjeno tudi s spremembami in dopolnitvami dogovora o temeljih plana občine v tem srednjeročnem obdobju. Večino planskih nalog je bilo treba znižati in spraviti v realne okvire.

Delegati so se s temi spremembami strinjali, dodali še nekatere dopolnitve (vprašanje samskih domov in razvoja gostinstva v naši občini) ter menili, da v sedanjih težkih razmerah gospodarjenja ni in ne sme biti prostora za plane, ki so bolj ali manj sad želja nekaterih, temveč za plane, ki temeljijo na realnih osnovah in možnostih.

C. PAVLIN

## SEJI PREDSEDSTVA OBČINSKE KONFERENCE SZDL

# Plan — stvar vsakogar

Predsedstvo naše občinske konference SZDL se je v juliju sestalo dvakrat. Na seji 1. julija je obravnavalo informacijo o gradnji Poti spominov in tovarištva in problematiko glasila Naše skupnosti, na drugi seji 12. julija pa izvajanje planskih dokumentov občine za obdobje 1981-85 v prvih petih mesecih tega leta, razpravljalo pa je tudi o dodatku k dogovoru o temeljih družbenega plana občine in o dopolnitvah in spremembah družbenega plana občine za to srednjeročno obdobje.

## PRIPRAVE: DOBRO, LE DENARJA JE PREMALO

Predsedstvo je ugotovilo, da priprava v zvezi s pridobivanjem zemljišč, kjer naj bi bila Pot spominov in tovarištva, potekajo dobro, zatika pa se pri denarju. V naši občini je namreč le 24 organizacij združenega dela podpisalo dopolnila in spremembe k samoupravnemu sporazumu o gradnji Poti spominov in tovarištva, tako da je zbranega manj denarja kot je bilo načrtovano.

Člani predsedstva so menili, da delavci v podjetjih niso proti gradnji Poti spominov in tovarištva, vendar pa je videti, da lani v jeseni, ko so s paketom drugih sporazumov obravnavali tudi tega, niso imeli na voljo dovolj informacij. Ker pa je gradnja poti za našo občino izredno pomembna zaradi negovanja revolucionarnih gradij, je predsedstvo sklenilo, da morajo pri naporih za zagotovitev denarja za nadaljevanje gradnje poti sodelovati vse družbenopolitične organizacije v občini in ne le sindikat. Za zdaj je zbranega dovolj denarja le za gradnjo 724 metrov dolgega odseka Poti spominov in tovarištva od Litijske ceste do Golovec. Ta odsek so že pričeli graditi in bo predvidoma končan konec tega meseca.

V nadaljevanju se je predsedstvo obravnavalo problematiko glasila Naša skupnost. Zaradi večjih podražitev papirja in tiskarskih uslug se je časopis znašel v težkem finančnem položaju. Predsedstvo je poudarilo, da mora Naša skupnost redno izhajati še naprej, vendar pa se bo lahko zgodilo, da bo časopis prišel kdaj v roke bralcem tudi na tri tedne in ne vsakih 14 dni, kot je bilo to doslej. Verjetno pa bo morala manjkrat iziti tudi umetniška priloga 25. MAJ.

Člani predsedstva so tudi poslušali informacijo o toči, ki je v terek, 29. junija prizadela nekatere zaselke v naši občini. Zvezni konferenci SZDL pa je naše predsedstvo v imenu delovnih ljudi in občanov naše občine poslalo izjavo, v kateri izraža ogorčenje nad početjem Izraela v Libanonu in zahtevo, da se prekine genocid nad Palestinci in da se spori rešujejo po miroljubni poti.

## PLANSKE DOKUMENTE BO TREBA ŠE SPREMINJATI

Potem ko so člani predsedstva poslušali uvodno informacijo o gospodarskih gibanjih v naši občini v prvih petih mesecih letošnjega leta ter poročilo o gradnji sosese Nove Fužine, so se seznanili z najpomembnejšimi spremembami planskih dokumentov.

Člani predsedstva so menili, naj skupščina te dokumente da v javno obravnavo kot osnutek in kot predlog, saj jih bo treba glede na paket intervencijskih ukrepov, ki bodo sprejeti prek poletja, že sproti dopolnjevati in spreminjati. Konec avgusta naj bi se v delovnih organizacijah in krajevnih skupnostih pričela o njih široka javna razprava, ki bo trajala do sredine oktobra. D. J.



Nova Gradisova tovarna gradbene opreme in strojev ob Letališki cesti

## V NOVI TOVARNI GRADBENE OPREME IN STROJEV

# GRADIS RABI VEČ KOVINARJEV

Začetki lastne proizvodnje gradbene opreme in strojev segajo v Gradisu že na začetek obstoja delovne organizacije. Pred leti so se v tozdu Kovinski obrati odločili, da bodo v moščanski industrijski coni MP-3 zgradili novo tovarno gradbene opreme in strojev ter tako povečali fizični obseg proizvodnje za 2,4-krat. Njihova investicija je sedaj končana in čaka jih samo še preselitev vanjo; predvidena je v začetku septembra letos. Ker gre za razširitev zmogljivosti in za moderno tehnologijo, bodo v novi tovarni Gradisovih Kovinskih obratov rabili precej novih delavcev — predvsem kovinarjev.

Nova tovarna stoji v industrijski coni ob Letališki cesti. Je najsodobnejša tovarna pri nas. V njej bodo izdelovali najsodobnejšo opremo in stroje za pripravo, transport in vgrajevanje betona. Doslej je Gradis s svojo opremo oskrboval več kot 40 % jugoslovanskega tržišča, vendar ni mogla zadovoljiti vseh potreb. Z novo tovarno se bo ta odstotek nekoliko povečal, a pomembnejše je dejstvo, da bodo osnovni proizvodni program razširili z novimi proizvodi in da bodo več svoje opreme izvažali. Ko govorimo o novem programu, je pomembno povedati, da bodo v Gradisu posebno pozornost posvetili elektroniki in avtomatizaciji v gradbeništvu. Zato ob novi tovarni gradijo tudi razvojno-tehnoški center.

V Gradisu se zavedajo, da sedanje razmere niso najbolj naklonjene njihovi investiciji, ki je usklajena z gradbeništvom Slovenije in je sestavni del srednjeročnega programa razvoja industrije v Ljubljani. Pravijo, da kdor ne napreduje, ne združuje sredstev in v proizvodnjo ne vpeljuje moderne tehnologije, ta na-

zaduje. S to investicijo se odpira povsem novo obdobje za tozdu Kovinski obrati kot tudi za Gradis. Odprte so možnosti proizvodnje vseh tistih strojev, ki jih doslej zaradi prostorske utesjenosti niso mogli vključiti v svoj proizvodni program. Gre za nove, večje komponentne betonarne, zložljive silose, primernejše sistemske opaže, elektronsko krmiljene stroje in drugo opremo, ki smo jo dosedaj uvažali in plačevali z dragimi devizami.

Seveda je za uresničitev tako zastavljenega cilja potrebna ustrezna organizacijska, tehnološka, marketinška in ne nazadnje kadrovska usposobljenost. Vse te komponente so v Gradisu že uspeli rešiti, sedaj, manj kot dva meseca pred selitvijo, jim še vedno dela preglavice le problem delavcev. Še vedno jim manjka okrog 80 delavcev, ki naj bi delali na novih, najsodobnejših strojih. Kljub temu upajo, da bodo tudi ta problem uspešno rešili in da se jim bo javilo zadostno število delavcev, ki bi bili pripravljeni delati v njihovi novi tovarni.

## IZ DELOVNIH KOLEKTIVOV

Kartonažna tovarna praznuje 85-letnico svojega obstoja. V tem času je prehodila razgibano pot od malega obrtnega podjetja do dokaj velike delovne organizacije, ki je članica sozda Slovenija papir z 2400 delavci in letos planira 4,7 milijarde celotnega prihodka. Ta obseg in poslovne rezultate je dosegla predvsem s lastnim razvojem in investicijami, delno pa tudi z združevanjem manjših delovnih organizacij, ki so danes tozdi Kartonažne tovarne. Danes v 10 tozdih izdelajo preko 85.000 ton različnih proizvodov, kot so lepenka, valoviti karton, valovita kartonska embalaža, navita embalaža in cevi, tekstilna utenzilija, papirna konfekcija, biro oprema iz poltiskanega papirja in predelava plastičnih mas. Kakovost embalaže, ki jo izdelujejo v Kartonažni tovarni, je na evropski ravni.

V prvih dneh julija so iz Velane izvozili dve pošiljki: v Kuvaht 12.750 metrov in v Sovjetsko zvezo nekaj manj kot 12.000 metrov raznih zaves. V Velani ugotavljajo, da postaja vedno pomembnejša usmeritev konfekcija, ki je bila lani zastopana v proizvodnji le s 5,6 % letos pa že kar s 15 %. Konfekcija je bila pred leti v Velani pomemben izvozni izdelek, saj so v Libijo izvažali večje količine konfek-

cioniranih falblech zaves. Na osnovi izkušenj so v Velani prišli do zaključka, da izdelujejo take zaves, ki jih gospodinjstva doma ne morejo narediti. V to vrsto spadajo konfekcionirane zaves za opremo kuhinj in jedilnih kotov. Zaves so opremljene s tiskanimi in vezanimi volančki in so kljub visokim cenam zelo iskane. Obstajajo tudi realne možnosti za prodajo teh zaves v Zahodno Nemčijo, vendar bo treba v tem primeru proizvodnjo razširiti in uvesti tudi dvoimzno delo. Z gradnjo nove zgradbe bo rešen tudi ta problem.

Smelt, podjetje za gradnjo industrijskih objektov, bo letos od 292 milijonov dinarjev celotnega prihodka ustvarilo 89 milijonov dinarjev dohodka v tujini. Smelt obdeluje industrijske objekte v več kot 30 deželah v razvoju in v nekaterih evropskih državah. V to so všteti nastopanje na mednarodnih licitacijah, izdelava predinvesticijskih študij, idejnih projektov, dobava opreme, prenos tehnologije, gradnja objektov na ključ, tehnična asistenca in konsultacije ipd. Vse to je Smeltu omogočilo, da ustvarja tretjino dohodka v tujini, dve tretjini pa v Jugoslaviji. Delež angažiranja v tujini pa naj bi še rastele tako, da bi do leta 1985 dosegli 50 % ali več.

## Naši delegati za kongres

Na skupščini občinske organizacije zveze sindikatov 11. maja so bili izvoljeni naslednji delegati za 10. kongres zveze sindikatov Slovenije:

1. Špela Čuček, Teol Ljubljana
2. Marija Fedran, OS ZS Ljubljana Moste-Polje
3. Gerta Gregorska, Emona, DS poslovne stavbe
4. Jelka Hrzenjak, VVO Jarše
5. Marta Janežič, Indos Ljubljana
6. Zlato Jeglič, Emona — Centromerker
7. Boris Jenko, Saturnus Ljubljana
8. Marko Jovanović, Izolirka Ljubljana
9. Darinka Maček, Velana Ljubljana
10. Veljko Marić, Blagovno transportni center — DSSS
11. Cvetka Mužan, Mineral Ljubljana
12. Đurica Obrad, Mesna industrija Zalog
13. Franc Planec, SCT — Elektroobnova
14. Martin Pograjc, OS ZS Ljubljana Moste-Polje
15. Marko Primožič, Gradis — Obrat gradbenih poljedelkov
16. Milivoj Stojanović, Rog — tozd Finalizacija koles
17. Marija Šteh, Bolnišnica za psihiatrijo Polje
18. Zvone Tkalec, Integral — DSSS
19. Polde Trtnik, Papirnica Vevče
20. Anton Vidergar, Mavrica Ljubljana
21. Franjo Vinko, OS ZS Ljubljana Moste-Polje
22. Janez Vodopivec, Gradis — Ljubljana okolica
23. Miro Vujinović, ŽG, CD — DSSS



## Obisk namibijskih predstavnikov v moščanskem žitu

V teh vročih dneh je obiskala živilski kombinat Žito 16-članska študijska skupina postdiplomantov, agronomov, ekonomistov in drugih iz Namibije. V Ljubljani je na šestmesečnem izpopolnjevanju kot gost fakultete za sociologijo, politične vede in novinarstvo. V študijskem programu ima seznanjanje s pridobitvami samoupravljanja in položajem delavca v delovnih organizacijah. Na svojem obisku v Žitu pa si je ogledala tudi mletje žita in pretok moke v tozdu Mlini, proizvodnjo bombonov v Šumiju in pekarstvo v Pekarnah. Z nogometiški tozda Mlini se je dogovorila, da se bo pomirila v malem nogometu. Pristrčne vezi torej, stkane ob enem obisku.

IVAN C.